

В диссертационный совет Д 212.209.02 при
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

ОТЗЫВ

**на диссертацию и автореферат Катерина Святослава Павловича на
тему: «Учетно-аналитическая система управления инновационной
деятельностью организации», представленные
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности: 08.00.12 - бухгалтерский учет, статистика**

Диссертационное исследование выполнено на весьма актуальную тему, поскольку в современной экономике на первый план в качестве основного ресурса, а также товара выступает информация в виде знаний и технологий. Наука давно стала средством производства, соединив в себе в качестве средств труда и предметов труда качественно продуктивную информацию, приводящую к возникновению фундаментальных знаний, дающих толчок к появлению новых технологий, порождающих социально-экономические трансформации. Современная развитая экономика имеет значительную долю наукоемких производств в своем ВВП, и инновационная деятельность, соединяющая науку и технологию, является неотъемлемой частью, составляющим элементом предприятия XXI века.

Управление инновационной деятельностью нуждается в адекватной учетно-аналитической системе, позволяющей организовать учет и контроль инновационной деятельности, вырабатывать отчетные показатели, раскрывающие результаты, а также осуществлять и анализ с целью выработки релевантных управленческих решений для временных горизонтов оперативного и стратегического характера.

По нашему мнению диссертант отлично справился с целью диссертационного исследования (с.4 автореферата) по выработке научно-практических рекомендаций по формированию учетно-аналитической системы управления инновационной деятельностью предприятия на основе теоретических исследований цикличности развития и практических

разработок организации учета и концепции бухгалтерского управления. Поставленные в соответствии с целью задачи (с.4-5 автореферата) решены.

Достоверность результатов исследования, выводов и предложений обеспечил блестяще подобранный информационно-методический аппарат исследования, основанный на диалектическом методе познания и принципах моделирования, в котором широко использовались системный и комплексный подходы, анализ, синтез, сравнение, классификация, экспертные оценки, статистические приемы.

В работе автор проводит анализ трактовки понятия «инновационная деятельность» (с.36-37 диссертации) и эмпирической базы, отражающей ее развитие (приложения А, Б, В диссертации), что позволило выявить ее специфику и сформировать учетно-аналитическую систему управления инновационной деятельностью (с.14 автореферата).

Особый интерес с точки зрения научной новизны представляет сформированная автором модель организации бухгалтерского учета инновационной деятельности (с.15 автореферата), послужившая основой для дальнейшей разработки методик, направленных на учетное управление собственностью инновационной организации.

Научный и практический интерес представляют разработки, направленные на организацию учета социального капитала -и капитала внутреннего и внешнего потенциала на предложенных автором соответствующих счетах 88 и 85.

Обращают на себя внимание учетно-аналитические инжиниринговые решения, позволяющие реализовать управленческие возможности различных направлений развития инновационной деятельности. Особо интересен гносеологический коммуникационный производный балансовый отчет (с.20 автореферата, стр.132 диссертации), позволяющий управлять собственностью организации в процессе передачи знаний.

Несомненную новизну представляет подход автора к осуществлению бухгалтерского прогнозирования посредством предложенных к применению счетов-проекторов, отражающих будущие значения активов и пассивов организации.

Наряду с положительными сторонами работы следует отметить замечание. Целесообразно рекомендовать использовать систему инжинирингового учета в рамках разработанного структурированного плана счетов предложенного автором, через систему мегасчетов для отражения и управления собственностью, не в составе финансового учета, а включённую в стратегический, транзакционный учет.

При этом указанное замечание не снижает значимости проведенного исследования и сформулированных автором по его итогам выводов и предложений.

В целом диссертация Катерина С.П. по своему теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Катеринин Святослав Павлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

Д.э.н., профессор, заслуженный экономист России, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит» ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»



Ткач В.И.

Контактные данные:

Ткач Виктор Иванович, доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист России, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит» ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет» 344000, г.Ростов-на-Дону, пр. Гагарина, 1
Телефон: 8 863 201 9037
E-mail: buia_rgsu@mail.ru

